

**Отзыв**  
об автореферате  
диссертации  
*Доброниченко Елены Викторовны*  
**«Презентация свадебного ритуала в современном медиадискурсе»,**  
Волгоград, ФГБОУ ВПО «ВГСПУ», 2014,  
представленной на соискание ученой степени кандидата филологических  
наук по специальности 10.02.19 - теория языка

Исследование Доброниченко Е.В. выполнено в русле лингвосомиотики, прагмалингвистики и нарратологии. Рассмотрение вопросов, связанных с анализом дискурсивных особенностей современного свадебного ритуала и используемых коммуникативных средств его презентации в медиадискурсе, представляют определенный интерес и для теории дискурса, и лингвокультурологии, и социолингвистики, и прагмалингвистики. Симбиоз различных научных подходов при проведении научного исследования дает интересный материал для анализа и заслуживающие внимание результаты, что достаточно наглядно и продемонстрировано в обсуждаемой работе.

Актуальность данной диссертации обусловлена необходимостью проведения лингвистического анализа презентации свадебного ритуала в современном медиадискурсе. Комплексный характер рассмотрения его когнитивных, лингвосомиотических, лингвопрагматических, лингвокультурологических особенностей призван помочь разобраться в лингвистической сущности современной медиапрезентации свадебного ритуала, уточнить и конкретизировать ее специфику. Все это говорит о несомненной актуальности диссертационного исследования, проведенного Еленой Викторовной Доброниченко.

Диссертанту удалось выявить нарративный характер медиапрезентации свадебного ритуала, описать его лингвопрагматические и структурные особенности, что позволило достаточно полно охарактеризовать специфику его презентации в современном медиадискурсе.

Диссертационное исследование Е.В. Доброниченко обладает несомненной теоретической значимостью и научной новизной, т.к. в нем автор ставит и решает малоизученные вопросы, связанные с установлением основных типов нарративной медиапрезентации свадебного ритуала, выявлением составляющих механизма нарративной презентации свадебного ритуала в современном медиадискурсе, что, несомненно, вызовет интерес у исследователей, занимающихся вопросами прагмалингвистики, социолингвистики, коммуникативной лингвистики, нарратологии.

Практическая значимость диссертации Е.В. Доброниченко также достаточно высока, т.к. результаты исследования могут быть использованы в лекционных курсах по общему языкознанию, теории коммуникации, лингвокультурологии, в разработке спецкурсов, посвященных актуальным

вопросам медиадискурса, прагмалингвистики, теории ритуальной коммуникации, нарратологии.

Исходя из автореферата, можно сделать вывод, что структура рецензируемой диссертации соответствует всем требованиям, предъявляемым к квалификационным работам данного вида.

В автореферате нашли полное отражение все выносимые на защиту теоретические положения. Результаты диссертационного исследования Е.В. Доброниченко были апробированы и отражены в 18 публикациях и многочисленных выступлениях автора на научных конференциях различного уровня, что позволяет высоко оценить достоверность и теоретическую значимость положений, выносимых на защиту, а полученные диссертантом научные результаты считать новым и перспективным филологическим знанием. В качестве уточнения хотелось бы задать следующий вопрос. Можно ли считать нарративный характер одним из ключевых признаков презентации любого ритуала в медиадискурсе?

Автореферат диссертации написан строгим языком научного стиля и полностью соответствует паспорту специальности 10.02.19 и всем требованиям, предъявляемым ВАК РФ к работам данного жанра.

На основании автореферата можно сделать вывод, что диссертация Доброниченко Елены Викторовны представляет собой законченное квалификационное исследование, а автор заслуживает присвоения ей ученой степени кандидата филологических наук по специальностям 10.02.19 - теория языка.

Доктор филологических наук, доцент,  
зав. кафедрой гуманитарных дисциплин  
НОУ ВПО «Таганрогский институт  
управления и экономики»  
19.03.2014

А.Е. Павленко



Подпись  
завершено:

19.03.2014

А.Е. Павленко

Павленко Александр Евгеньевич

НОУ ВПО "Таганрогский институт управления и экономики",  
ул. Петровская, 45, Таганрог, 347900,  
тел./факс (8634) 38 33 60  
е-почта рабочая: [a.pavlenko@tmei.ru](mailto:a.pavlenko@tmei.ru)